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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6937/23-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. Κομνηνάκα, Δ. 
Μανωλάκου και Μ. Συντυχάκης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ από τη βροχή της 11ης Σεπτεμβρίου 
2024 στη Χίο προκλήθηκαν ζημιές σε καλλιέργειες μαστίχας. Διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες 
επισημάνσεις από τον ΕΛΓΑ, έγιναν 29 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 2.688 δηλώσεις ζημίας.
Οι εκτιμήσεις ξεκίνησαν άμεσα από 12 γεωτεχνικούς του Υποκαταστήματος. 
Λόγω του αυξημένου όγκου εργασίας (11.000 αγροτεμάχια) και για την έγκαιρη ολοκλήρωση των 
εκτιμήσεων,  κατόπιν έγκρισης της Κ.Υ. του Οργανισμού, αποφασίστηκε η διενέργεια συνολικών 
εκτιμήσεων από  τέσσερεις τριμελείς επιτροπές, βάσει του άρθρου 18 του Κανονισμού Ασφάλισης 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. το εκτιμητικό έργο έχει ολοκληρωθεί και συγγράφονται τα 
πορίσματα.
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς, μετά και τον απαραίτητο 
διασταυρωτικό έλεγχο με το αρχείο του ΟΣΔΕ.
Ο χρόνος δε καταβολής των αποζημιώσεων, χάρη στην ενίσχυση ρευστότητας του ΕΛΓΑ με 
κονδύλια του κρατικού προϋπολογισμού,  έχει συρρικνωθεί στους λίγους μήνες μετά το ζημιογόνο 
αίτιο και στο 100% του υπολογιζόμενου βάσει πορίσματος ποσού σε μία δόση. Σε αντίθεση με την 
πρακτική των ετών πριν τη διακυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας που οι αποζημιώσεις 
καταβάλλονταν σε τρεις δόσεις (70-20-10) και εξοφλούνταν ως και 17 μήνες μετά τη ζημιά.
Επισημαίνεται ότι το ποσό της αποζημίωσης και το ποσό της ασφαλιστικής εισφοράς καθορίζονται 
σύμφωνα με τα περιγραφόμενα στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Συγκεκριμένα η ασφαλιστική 
εισφορά προκύπτει από την ασφαλιστική αξία του προϊόντος επί τον συντελεστή εισφοράς, ο 
οποίος παραμένει ίδιος από το 2011 στο 4% .
Σημειώνεται τέλος ότι, τα τελευταία τέσσερα χρόνια, ο ΕΛΓΑ έχει καταβάλει αποζημιώσεις πλέον 
του 1,24 δις € και έχει εισπράξει από ειδικές ασφαλιστικές εισφορές περί τα 680 εκ €. Γεγονός που 
καταδεικνύει ότι ούτε οι αποζημιώσεις είναι ευκαταφρόνητες ούτε οι ασφαλιστικές εισφορές είναι 
δυσθεώρητες. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα
2.Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
3. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη
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